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Από το πρακτικό τής 8ης/2025  συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου Ήλιδας 
 

 
Αριθμός απόφασης  98/2025 

 
ΘΕΜΑ: Συνεργασία και συμβουλευτική από τα όμορα Πανεπιστήμια Πατρών, Πελοποννήσου και 
Ιονίου – Έγκριση μνημονίου συνεργασίας με το Ιόνιο Πανεπιστήμιο 
 
 Στην Αμαλιάδα, σήμερα, 27 Mαΐου 2025, ημέρα Τρίτη και ώρα 19.30΄, στην αίθουσα 
συνεδριάσεων του Πολυλειτουργικού χώρου, συνήλθε σε τακτική δημόσια συνεδρίαση το Δημοτικό 
Συμβούλιο Ήλιδας, κατόπιν της υπ΄ αριθμ. 10/12438/23.5.2025 έγγραφης πρόσκλησης της Προέδρου, η 
οποία δημοσιεύτηκε και επιδόθηκε νόμιμα σε όλα τα μέλη τού Συμβουλίου και τον Δήμαρχο, σύμφωνα με 
το άρθρο 67 του ν. 3852/10 όπως τροποποιήθηκε εκ νέου με το άρθρο 6 του ν.5056/23. 

 
Στη συνεδρίαση παραβρέθηκε ο Δήμαρχος κ. Χρήστος Χριστοδουλόπουλος. 
 

 
Επίσης, σε σύνολο «25» δημοτικών συμβούλων βρέθηκαν παρόντες/ούσες «20», και 

ονομαστικά:  
1. Γεωργοπούλου Θεώνη [Παράταξη «Ήλιδα 

συμμαχία για το αύριο»]-Πρόεδρος 
2. Παπαγιαννόπουλος Γεράσιμος-

Αντιδήμαρχος Προγραμματισμού 
3. Τσεριώνης Κωνσταντίνος- Αντιδήμαρχος 

Τεχνικών, Πολιτικής Προστασίας και 
Υδάτινων Πόρων 

14. Χριστοφόρου Ευάγγελος [Παράταξη 
«Ήλιδα νέα εποχή Γιάννης Λυμπέρης»] 
 
 

15. Αστερής Ευγένιος – Αντιπρόεδρος 
 

16. Λυμπέρης Ερνέστο  
 

17. Παπαδόπουλος Βασίλειος /Ε.Π Πηνείας 
(Μέσω τηλεδιάσκεψης) 

4. Γεωργουλής Αλέξανδρος-Αντιδήμαρχος 
Διοικητικής Μέριμνας 

5. Νικολόπουλος Χρήστος 
6. Αθανασόπουλος Ιωάννης-Αντιδήμαρχος 

Παιδείας 
7. Λαμπρινός Σπυρίδων 
8. Ευσταθόπουλος Ηλίας-Αντιδήμαρχος 

Υγείας, Πρόνοιας 
9. Κουτρουμπής Κωνσταντίνος- 

Αντιδήμαρχος Περιβάλλοντος 
10. Καραπιπέρης Γεώργιος  
11. Κράλλης Γεώργιος-Αντιδήμαρχος 

Άθλησης, Νέας Γενιάς 
12. Αναγνωστόπουλος Κωνσταντίνος/ 

Αντιδήμαρχος Δ.Ε Πηνείας 
13. Γεωργούλιας Αθανάσιος/Ε.Π Πηνείας. 

 
 
 

18. Παπαδάκος Ανδρέας [Επικεφαλής 
παράταξης «Ήλιδα 36»] (Μέσω 
τηλεδιάσκεψης) 

19. Κορτέση Άννα   

 
 

20. Πολύδωρος Βησσαρίων [Επικεφαλής 
παράταξης «Λαϊκή Συσπείρωση Ήλιδας»] 

 
 

Απόντες/Απούσες 
(Οι οποίοι/ες δεν προσήλθαν αν και κλήθηκαν νόμιμα) 

1. Ανδρουτσόπουλος Ανδρέας 2. Τρικόγιας Κωνσταντίνος 
3. Λυμπέρης Ιωάννης [Επικεφαλής παράταξης «Ήλιδα νέα εποχή Γιάννης Λυμπέρης»] 

  4. Κότσιφας Διονύσιος – Γραμματέας  5. Τσαγρής Νικόλαος 
Κατόπιν τούτου, η Πρόεδρος διαπίστωσε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία και κήρυξε την έναρξη της 

συνεδρίασης. 
 
Η δημοτική υπάλληλος Αντωνία Γιαννοπούλου τήρησε τα πρακτικά. 

 
  Αποχωρήσεις: Ο κ. Παπαδάκος αποχώρησε μετά τη λήψη απόφασης στο 6ο Θ.Η.Δ, ο κ. 
Παπαδόπουλος μετά τη λήψη απόφασης στο 1ο Θ.Η.Δ και ο κ. Λυμπέρης Ερνέστο μετά τη λήψη 
απόφασης στο 2ο Θ.Η.Δ. 
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Η Πρόεδρος, ανακοινώνοντας το 3ο θέμα τής ημερήσιας διάταξης, έδωσε τον λόγο στον Δήμαρχο 
κ. Χριστοδουλόπουλο. 

Ο Δήμαρχος εισηγήθηκε την έγκριση συνεργασίας με Πανεπιστημιακά ιδρύματα, αναφέροντας τα 
εξής: 

«Ο Δήμος Ήλιδας, προκειμένου να αναβαθμίσει το σύνολο των υπηρεσιών και των ενεργειών 
του, ξεκινάει έναν ξεχωριστό κύκλο συνεργασιών και συμβουλευτικής με τα όμορα ανώτατα 
Εκπαιδευτικά Ιδρύματα και συγκεκριμένα το Πανεπιστήμιο Πατρών, το Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου και 
το Ιόνιο Πανεπιστήμιο.  Ήδη, έχουν γίνει οι απαραίτητες πρώτες συνεννοήσεις και με τα τρία ιδρύματα, 
πάνω στους βασικούς άξονες στους οποίους θα στηριχθεί η συνεργασία. 

Ειδικότερα, με το Πανεπιστήμιο Πατρών θα υπογραφεί Μνημόνιο Συνεργασίας, πάνω σε ζητήματα 
Παιδείας, Διά Βίου Μάθησης, Επιμόρφωσης και Κατάρτισης προσωπικού, με το Πανεπιστήμιο 
Πελοποννήσου θα υπογραφεί Μνημόνιο Συνεργασίας, πάνω σε ζητήματα Διοίκησης και Αθλητισμού, ενώ 
με το Ιόνιο Πανεπιστήμιο θα υπογραφεί Μνημόνιο Συνεργασίας, πάνω σε ζητήματα Πολιτισμού και 
Βιώσιμης Ανάπτυξης. 

Το πρώτο Μνημόνιο Συνεργασίας που έρχεται σήμερα προς ψήφιση στο Δημοτικό μας 
Συμβούλιο, είναι αυτό με το Ιόνιο Πανεπιστήμιο, το οποίο καλούμαστε ως σώμα να εγκρίνουμε».  

Κατόπιν, η Πρόεδρος κάλεσε τα μέλη να τοποθετηθούν και να ψηφίσουν. 
Η Λαϊκή συσπείρωση καταψήφισε, αναφέροντας ότι πρόκειται για ζήτημα προτεραιοτήτων. Οι 

πόροι τού δήμου πρέπει να δίνονται, πρώτα από όλα, για την κάλυψη άμεσων αναγκών των πολιτών. 
 

 Το Δημοτικό Συμβούλιο, αφού έλαβε υπόψη του:  
1) Την εισήγηση του Δήμαρχου. 
2) Την παρ. 1 του άρθρου 65 «Αρμοδιότητες του δημοτικού συμβουλίου» ν. 3852/10. 
3) Την περ. στ΄ παρ. Ι του άρθρ. 75 ν. 3463/06-ΚΔΚ, περί αρμοδιότητας του δήμου σε θέματα 

παιδείας και πολιτισμού και ειδικότερα, τα στοιχ. 5.  για   εφαρμογή πολιτικών για την ανάδειξη 
και προστασία του τοπικού πολιτισμού, η προβολή  των πολιτιστικών αγαθών και των σύγχρονων 
πολιτιστικών έργων που παράγονται σε τοπικό επίπεδο, και 9.  για προώθηση πολιτιστικών 
ανταλλαγών, σε εθνικό, ευρωπαϊκό και διεθνές επίπεδο, σύμφωνα  με την κείμενη νομοθεσία. 

 
Κατά  πλειοψηφία   αποφασίζει 

 
1. Εγκρίνεται η υπογραφή Μνημονίου Συνεργασίας μεταξύ του Δήμου Ήλιδας και του Ιόνιου 

Πανεπιστημίου, όπως επισυνάπτεται στην παρούσα απόφαση ως αναπόσπαστο μέρος της.  
2. Εξουσιοδοτείται ο Δήμαρχος Ήλιδας, κ. Χριστοδουλόπουλος για την υπογραφή τού Μνημονίου. 

 
Η απόφαση αυτή πήρε αριθμό -98- έτους 2025 

 
 

 
-Μετά τα παραπάνω, συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε όπως παρακάτω 

 
 
 

Η Πρόεδρος Τα Μέλη 
Ακριβές απόσπασμα 

Ο Δήμαρχος 
 

 Θεώνη Γεωργοπούλου 
 

  Χρήστος Χριστοδουλόπουλος 
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ΜΝΗΜΟΝΙΟ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ 

Memorandum of Understanding (MoU) 

   ΜΕΤΑΞΥ ΙΟΝΙΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΚΑΙ ΔΗΜΟΥ ΗΛΙΔΑΣ 

Στην Κέρκυρα, σήμερα, …/…/2025 μεταξύ:  

Α) του Ιονίου Πανεπιστημίου, το οποίο στη συνέχεια θα αναφέρεται ως «Πανεπιστήμιο», εδρεύει 

στην Κέρκυρα, Καποδιστρίου & Ακαδημίας, Τ.Κ. 49132 και εκπροσωπείται νόμιμα από τον Πρύτανη, 

Καθηγητή Ανδρέα Φλώρο, έχοντας υπόψη την από 03.06.2024 Απόφαση της 24ης συνεδρίασης του 

Πρυτανικού Συμβουλίου του Ιονίου Πανεπιστημίου.  

Β) του Δήμου Ήλιδας, ο οποίος στη συνέχεια θα αναφέρεται ως «Δήμος», έχει έδρα την Αμαλιάδα, 

Αντωνίου Πετραλιά 36 Τ.Κ. 27200 και εκπροσωπείται νόμιμα για την υπογραφή του παρόντος από 

τον Δήμαρχο Ήλιδας κ. Χρήστο Χριστοδουλόπουλο, συμφωνήθηκαν και έγιναν αποδεκτά τα κάτωθι:  

I.Εισαγωγή  

Ο Δήμος Ήλιδας ως φορέας ιστορικότητας και θεματοφύλακας της Αρχαίας Πόλης – Κράτους της  

Ήλιδας, ως πόλη διοργανώτρια των Ολυμπιακών Αγώνων και γενέτειρα πανανθρώπινων αξιών όπως 

η «Εκεχειρία», καθώς και ως παραγωγός πολιτισμού στη Νέα Ελληνική Ιστορία της χώρας, καλείται 

να προετοιμαστεί περαιτέρω στις νέες απαιτήσεις που ανακύπτουν από τη ραγδαία τεχνολογική 

εξέλιξη των πληροφοριακών συστημάτων και του διαδικτύου, τις νέες εξελίξεις στον τομέα του 

Πολιτισμού, του Τουρισμού και της Οικονομίας των υπηρεσιών, όπως και στην αυξανόμενη ανάγκη 

προστασίας του Περιβάλλοντος και της προσαρμογής όλων των υπηρεσιών του Δήμου στο νέο 

διεθνές περιβάλλον. Η επίτευξη συνεργιών και η από κοινού ανάληψη πρωτοβουλιών δύναται να 

έχει θετικά αποτελέσματα και παρέχει αναπτυξιακές ευκαιρίες προς όφελος των συνεργαζόμενων 

φορέων, εν προκειμένω του Δήμου και του Πανεπιστημίου, μέσω της αξιοποίησης των δυνατοτήτων 

τους για χρηματοδότηση και την βέλτιστη χρήση των πόρων, του ανθρώπινου και του επιστημονικού 

κεφαλαίου που διαθέτουν.  

II.Σκοπός Άξονες- συνεργασίας  

  

Σκοπός του παρόντος Μνημονίου Συνεργασίας – Memorandum of Understanding (MoU)  είναι η 

ανάπτυξη και η εφαρμογή προγραμμάτων στον Πολιτισμό του Δήμου Ήλιδας, που θα εμπλέκει τις 

υπάρχουσες πολιτιστικές δομές, καθώς και τις πολιτιστικές δράσεις ως μία ολότητα, δημιουργώντας 

Πολιτιστικό και Τουριστικό αγαθό, τόσο για τους πολίτες όσο και για τους επισκέπτες της ευρύτερης 

περιοχής. Σε μία όλο και πιο απαιτητική εποχή, με ανάγκες τόσο σφαιρικών όσο και ειδικότερων 

γνώσεων στον Πολιτισμό, οι οποίες περιλαμβάνουν και τις απαιτητικές γνώσεις και διαδικασιών 

υλοποίησης ευρωπαϊκών προγραμμάτων, η συνεργασία του Πανεπιστημίου και του Δήμου θα 

μπορέσει να δώσει εφικτές λύσεις. Παράλληλα, η όλο και πιο αυξανόμενη βαρύτητα του 

Περιβάλλοντος, ως μεταβλητή του εξωτερικού περιβάλλοντος του Δήμου, αλλά και ως τομέας που 
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επιδρά στο Πολιτισμικό και Τουριστικό προϊόν, απαιτεί την επιστημονική προσέγγιση και τη γνώση 

ως προαπαιτούμενο επιτυχίας των στόχων μιας ολιστικής Πολιτισμικής ανάπτυξης. Η συνεργασία 

αυτή είναι η αφετηρία πραγματοποίησης και άλλων προγραμμάτων στα επιστημονικά πεδία του 

Τουρισμού, της Βιώσιμης Ανάπτυξης των μεθόδων παραγωγής πρωτογενούς τομέα με παράλληλη 

διασύνδεση με την Ηλειακή Γαστρονομία, τη  Διαπολιτισμική επικοινωνία & συμπερίληψη, της 

ισότητας των φύλων.  

Πιο συγκεκριμένα, θέτουμε ακολούθως ενδεικτικά τους κύριους άξονες συνεργασίας, με δεδομένη 

την δυνατότητα θεματολογικής διεύρυνσης, βάσει αναγκών του Δήμου:  

III. Θεματολογία Προγράμματος  

Πολιτισμός και Δομές: Α) Δημοτική Βιβλιοθήκη, Β) Δημοτικό Λαογραφικό Μουσείο, Γ) Δημοτικό 

Μουσείο Ραδιοφωνίας «Σπύρος Μπεράτης», Δ) Δημοτικό Αρχείο Δήμου Ήλιδας, Ε) Μόνιμη Έκθεση 

«Νίκος Μπελογιάννης», Στ) Ραδιοφωνικός Σταθμός Αμαλιάδας, Ζ) Μουσείο Τύπου Απόδημου 

Ελληνισμού, Η) Αρχαιολογικός χώρος Αρχαίας Ήλιδας, Θ) Πολυχώρος Πολιτισμού (Θέατρο και 

Δημοτική Πινακοθήκη).   

Πολιτισμός και Δράσεις: Α) Δημοτική Φιλαρμονική, Β) Δημοτικό Ωδείο, Γ) Δημοτικές Χορωδίες, Δ) 

Δημοτικά Χορευτικά, Ε) Εικαστικό εργαστήριο, Στ) Διεθνές Φεστιβάλ Αρχαίας Ήλιδας, Ζ) Δημοτικός 

Κινηματογράφος.   

Πολιτισμός και Περιβάλλον: A) Συνεργασία σε θέματα Προστασίας, Διαχείρισης και Ανάδειξης 

Φυσικού Περιβάλλοντος, Περιβαλλοντικής εκπαίδευσης και Βιώσιμης Ανάπτυξης, Β)  Συνεργασία σε 

θέματα Προστασίας, Διαχείρισης και Ανάδειξης υλικής και άυλης Πολιτιστικής κληρονομιάς..  

Συμπληρωματικές δράσεις: Α) Συνεργασίες σε θέματα Εσωτερικών οργανισμών και κανονισμών 

λειτουργίας δομών και δράσεων πολιτισμού, Β) Προτάσεις προώθησης ευρωπαϊκών και άλλων 

χρηματοδοτικών προγραμμάτων, Γ) Συνέργειες με άλλες δομές, νομικά πρόσωπα και πρωτοβουλίες 

προώθησης πολιτισμού και περιβάλλοντος, Δ) Μελέτες αναγνώρισης από το Κράτος πολιτιστικών 

δομών (Μουσεία, θεματικές αίθουσες, κλπ),, Ε) Ενότητες ανταλλαγής βέλτιστων πρακτικών σε 

αντίστοιχους Οργανισμούς και προτάσεις προσαρμοσμένης εφαρμογής στα δεδομένα του Δήμου.  

Για την ωρίμανση, προώθηση και υλοποίηση συγκεκριμένων δράσεων βάσει του παρόντος 

Μνημονίου, ορίζεται ως υπεύθυνος εκ μέρους του Δήμου ο ....................................και εκ μέρους του 

Πανεπιστημίου ο Καθηγητής ......................... Πρόεδρος Τμήματος .......................Από τους παραπάνω 

ενδεικτικά αναφερόμενους άξονες και εφόσον προβλέπεται σχετική υποχρέωση από την κείμενη 

νομοθεσία, οι συμβαλλόμενοι θα προβούν στην υπογραφή ειδικότερων συμφωνιών, σύμφωνα με 

τους όρους και την διαδικασία που ορίζουν οι ισχύουσες κάθε φορά διατάξεις.  

IV. Συνεισφορά Φορέα   
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Ο Δήμος κατόπιν συγκεκριμένων αιτημάτων θα καλύπτει το κόστος των συμβουλευτικών υπηρεσιών, 

των μελετών, των προγραμμάτων  και των δράσεων που θα επιλέξει, ώστε να επιτύχει τους στόχους 

Πολιτισμού και παράλληλα την εκάστοτε οικονομική κατάσταση του Δημοτικού προϋπολογισμού.  

V. Διάρκεια  

Η διάρκεια του μνημονίου ορίζεται το τέλος θητείας της παρούσας Δημοτικής Αρχής του Δήμου, 

31/12/2028. Στο τέλος κάθε έτους οι συμβαλλόμενοι αποτιμούν τη συνεργασία τους και στο τέλος 

του 2028 αποφασίζουν για την ανανέωση ή μη του Μνημονίου. Ανανέωση του παρόντος Μνημονίου 

γίνεται με την έγγραφη συμφωνία μεταξύ Δήμου και Πανεπιστημίου και την έγκριση από τα 

προβλεπόμενα συλλογικά όργανα. Η συνεργασία δύναται να λυθεί και πριν την συμπλήρωση της 

ορισμένης διάρκειας, μονομερώς και για οποιονδήποτε λόγο, σπουδαίο ή μη, με έγγραφη 

ειδοποίηση τουλάχιστον προ τριών μηνών του ενός συμβαλλόμενου προς τον άλλο.  

VI. Πνευματική ιδιοκτησία  

Η υπογραφή του παρόντος Μνημονίου δεν θα θεωρηθεί ότι παρέχει μεταξύ του Πανεπιστημίου και 

του Δήμου δικαιώματα ή άδειες σε οποιοδήποτε δικαίωμα Πνευματικής ιδιοκτησίας. Το 

Πανεπιστήμιο και ο Δήμος αναγνωρίζουν τα μεταξύ τους δικαιώματα Πνευματικής Ιδιοκτησίας, τα 

οποία οφείλουν να προστατεύουν και να σέβονται.  

VII. Εμπιστευτικότητα  

Το Πανεπιστήμιο και ο Δήμος οφείλουν να τηρούν εχεμύθεια για όσα στοιχεία, δεδομένα ή 

πληροφορίες περιέλθουν σε γνώση τους κατά την διάρκεια του παρόντος. Εκ μέρους του 

Πανεπιστημίου τηρείται Ιδρυματική Πολιτική Προστασίας Δεδομένων και Ιδιωτικότητας 

(https://gdpr.gr/).  

Ο Δήμος Ήλιδας καθώς και το Ιόνιο Πανεπιστήμιο έχουν το δικαίωμα να υπογράφουν με άλλους 

φορείς (επιστημονικούς, Δήμους, υπουργεία κλπ) μέρος ή το σύνολο των θεματικών των 

προγραμμάτων που αναφέρονται στο μνημόνιο συνεργασίας Memorandum of Understanding (MoU).  

Η υπογραφή του παρόντος Μνημονίου Συνεργασίας δεν συνεπάγεται κανενός είδους οικονομική 

υποχρέωση ή δέσμευση μεταξύ Πανεπιστημίου και Δήμου. Αυτό το Μνημόνιο Συνεργασίας 

υπογράφεται από τους νόμιμους εκπροσώπους μεταξύ του Πανεπιστημίου και του Δήμου σε δύο (2) 

όμοια πρωτότυπα. 

 

             Για το Ιόνιο Πανεπιστήμιο                                                              Για τον Δήμο Ήλιδας  

 

                   Ανδρέας Φλώρος                                                                Χρήστος Χριστοδουλόπουλος 

 

https://gdpr.gr/
ΑΔΑ: Ε7Γ2ΩΡΘ-ΤΨΖ
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